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1. Развитието на Договора от Маастрихт и създаването на 

общата външна политика и политика на сигурност. 

През годините достойнствата и недостатъците на съществуващата система по 

Европейски и политически сътрудничества (ЕПС) са очевидни. Въпреки това, тласък за 

по-нататъшното развитие на външното сътрудничество на общността не се дължи 

толкова на неефективността ЕПС, колкото на събитията през 1989 г. - 1991 години, 

които водят до промени в баланса на революционните сили в света. Най-важният 

фактор за развитието на Общността е било обединението на Германия, която е на първо 

място за нов поглед върху перспективите за политически съюз на европейските 

държави. 

Малко след падането на Берлинската стена през декември 1989 г. е решено да 

се проведе Междуправителствената конференция (МПК), за да се подготви нов 

договор, който да служи като основа за по-нататъшното развитие на процеса на 

европейска интеграция
1
. Повечето европейски страни, особено тези, които са имали 

обща граница с Германия, се страхували на идването на обединена Западна и Източна 

Германия. Тези опасения се възприемат с разбиране от германското правителство, 

което предлага като изход с който се съгласяват Франция и повечето други страни на 

Общността - а именно задълбочаване на европейската интеграция
2
. 

На 18 април 1990г. до Ирландия, която председателства Общността, е 

изпратено френско-немско писмо от Хелмут Кол и Франсоа Митеран, в което те 

изразяват вижданията по проблемите, които следва да се разгледат в МПК, в частност, 

те предлагат да се развие концепцията на Общата външна политика и политика на 

сигурност. Считало се р, че този въпрос и други аспекти на интеграцията, а не част от 

проблемите на Икономическия и паричен съюз (ИПС), следва да се счита за отделно 

работещи в Междуправителствената конференция за политически съюз
3
. Френско-

германската позиция е взета като основа за страните в Общността за по-нататъшни 

преговори, въпреки рязкото отхвърляне на Великобритания
4
. Изисква се стимулиране 

на дебат по външната политика на влошаващата се международна ситуация във връзка 

с нападението на Ирак, Кувейт и последвалата "Пустинна буря", първите симптоми на 

нестабилност в Югославия и рухването на Съветския съюз. Неспособността на ЕПС да 

отговори адекватно на европейската политика на добросъседство, от една страна, е 

един допълнителен аргумент за необходимостта от обща външна политика, а от друга 

страна, за увеличаване на съмненията по отношение на фундаменталната възможност 

за появата на тази политика. 

МПК започва своята работа през декември 1990 г. и през април 1991 г. е 

създаден първия проект за договор, определящ Люксембург като страна-председател. В 

неговата основа стои френската делегация, представяща идеята за създаване на 

Европейския съюз, въз основа на три стълба - ИПС, ОВППС и общата политика в 

областта на вътрешните работи и правосъдието (ОПОВРП). Проектът веднага се 

посреща със съпротива, тъй като концепцията на трите стълба води до  недвусмислена 

интеграция вътрешната и външната политика извън компетентността на Общността, 
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